

**Predlog za izmjenu zaključaka Vlade Crne Gore
Broj: 11-011/25-1566/2 od 8. maja 2025. godnin**

Sporazum o slobodnoj trgovini između Crne Gore i Ukrajine (FTA) potpisan je 18. novembra 2011. godine u Kijevu. Nakon okončanja ratifikacionih procedura, isti je stupio na snagu 1. januara 2013. godine, i odnosi se na pristup tržištu roba i usluga.

Vlada Crne Gore utvrdila je *Osnovu za vođenje pregovora i zaključivanje Protokola o izmjenama i dopunama Sporazuma o slobodnoj trgovini između Vlade Crne Gore i Vlade Ukrajine kojim se zamjenjuje Aneks II Sporazuma o slobodnoj trgovini pravila porijekla i metode administrativne saradnje* i odredila članove delegacije (Zaključak broj: 04-6983/2 od 29. decembra 2021). Vezano za pomenuti Zaključak, a kako je tokom 2024. došlo do kadrovskih izmjena, Zaključkom broj: 08-053/24-2782/2 od 29. maja 2024. izmijenjen je sastav crnogorske delegacije (isti je sačinjen od predstavnika svih nadležnih resora¹), čime je pregovarački tim stekao mandat za nastavak pregovora. U odnosu na pregovarački dokument (Nacrt protokola), a nakon objedinjavanja komentara/sugestija članova pregovaračkog tima (ali i dobijanja saglasnosti na objedinjeni dokument tj. komentare), isti je 18. juna 2024. posredstvom Ministarstva vanjskih poslova (MVP) upućen ukrajinskoj strani². Takođe, posredstvom MVP od strane Ambasade Ukrajine u Crnoj Gori dobijen je *revidirani Nacrt protokola*. Nakon detaljne analize dobijenog dokumenta, od strane svih nadležnih resora, dobijena je saglasnost na isti. (Naime, treba imati u vidu da su za Ukrajinu bile prihvatljive sve sugestije dostavljene od strane Crne Gore).

U skladu sa gore navedenim, na sjednici održanoj 8. maja 2025. godine, Vlada Crne Gore razmotrila je *Izveštaj o završenim pregovorima u cilju zaključivanja Protokola između Vlade Crne Gore i Vlade Ukrajine o izmjeni Sporazuma o slobodnoj trgovini između Vlade Crne Gore i Vlade Ukrajine, kojim se zamjenjuje Aneks II Sporazuma o slobodnoj trgovini – pravila o porijeklu robe i metode administrativne saradnje*, kao i prihvatila Predlog pomenutog protokola (dostavilo Ministarstvo ekonomskog razvoja – veza zaključaka Vlade Crne Gore broj 11-011/25-1566/2 od 8. maja 2025. godine – u prilogu). Povodom navedenog materijala, Vlada je donijela sljedeće zaključke:

1. Vlada je usvojila Izveštaj o završenim pregovorima u cilju zaključenja Protokola između Vlade Crne Gore i Vlade Ukrajine o izmjeni Sporazuma o slobodnoj trgovini između Vlade Crne Gore i Vlade Ukrajine kojim se zamjenjuje Aneks II Sporazuma o slobodnoj trgovini, pravila o porijeklu robe i metode administrativne saradnje.

2. Vlada je prihvatila Protokol između Vlade Crne Gore i Vlade Ukrajine o izmjeni Sporazuma o slobodnoj trgovini između Vlade Crne Gore i Vlade Ukrajine kojim se zamjenjuje Aneks II Sporazuma o slobodnoj trgovini, pravila o porijeklu robe i metode administrativne saradnje.

3. Protokol iz tačke 2. ovih zaključaka potpisaće mr Milojko Spajić, predsjednik Vlade Crne Gore.

¹ Ministarstvo ekonomskog razvoja, Ministarstvo finansija, Ministarstvo vanjskih poslova i Uprava prihoda i carina.

² Pregovori su se po ovom pitanju odvijali u *online* formatu posredstvom MVP koje je bilo zaduženo za dostavljanje komentara na pregovaračka dokumenta ukrajinskoj strani - diplomatskim kanalima.

Vežano za realizaciju tačke 3 pomenutog Zaključka, Ministarstvo ekonomskog razvoja se (aktom broj 11-053/25-3506/2) obratilo sa molbom za izjašnjenje (Vladi Crne Gore i MVP) a imajući u vidu informacije o nivou potpisnika sa ukrajinske strane. Takođe, dobijena je informacija da je Nacrt protokola usvojen na sjednici Vlade Ukrajine (dobijeno je i ovlašćenje za potpisivanje navedenog dokumenta), što znači da su se stekli uslovi za potpisivanje i sa ukrajinske strane.

U skladu sa gore navedenim, u cilju okončanja pregovaračkog procesa, posebno imajući u vidu da trenutno nema planiranih bilateralnih sastanaka sa ukrajinskom stranom, a nakon konsultacija sa MVP, predlaže se da izvanredna i opunomoćena ambasadorica Crne Gore u Ukrajini potpiše predmetni Protokol. Ovo posebno jer je, nakon potpisivanja *Protokola između Vlade Crne Gore i Vlade Ukrajine o izmjeni Sporazuma o slobodnoj trgovini između Vlade Crne Gore i Vlade Ukrajine, kojim se zamjenjuje Aneks II Sporazuma o slobodnoj trgovini – pravila o porijeklu robe i metode administrativne saradnje* (tj. realizacije tačke 3 pomenutog Zaključka), neophodno sprovesti i ostale nacionalne procedure u što kraćem roku.

U skladu sa gore navedenim, a kako bi u što kraćem roku bio realizovan Zaključak, predlaže se izmjena tačke 3 Zaključka Vlade Crne Gore broj 11-011/25-1566/2 od 8. maja 2025. godine, i to na sljedeći način:

U zaključcima Vlade Crne Gore broj 11-011/25-1566/2 od 8. maja 2025. godine, tačka 3 mijenja se i glasi:

Ovlašćuje se ambasadorica Borjanka Simićević, izvanredna i opunomoćena ambasadorica Crne Gore u Ukrajini, da potpiše Protokol iz tačke 2 ovih zaključaka.